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Slovenija čez 
petnajst let

Med številnimi, ki so na prvi republiški konfe
renci ZKS posegli v razpravo, je bil tudi pred
sednik Izvršnega sveta SRS, Stane Kavčič, čigar 
razpravo povzemamo po prilogi »Delo« — Ko
munist v celoti.

Gotovo je  zamisel o izdelavi program a dolgoročnega raz
voja Slovenije padla na zelo rodovitna tla tako pri komu
n istih  kakor tudi pri vseh tistih, ki ustvarjalno razm išljajo 
v  naši družbi o njenem nadaljnjem  razvoju, o njenih na
daljn jih  poteh in o njenih dolgoročnih ciljih. Zato ta  zami
sel ni ostala osam ljena ali zaprta, ne ukvarjajo  se z njo 
samo za to poklicani strokovnjaki, am pak je  prodrla v 
širino in postaja  sestavni del naše družbene zavesti. Ver
jetno je to  že n jen prvi in precej pomemben uspeh. Gre 
torej za zavestno in množično družbeno akcijo, ki oblikuje 
kvalificirano spoznanje o času in proštom , v katerem  živi
mo in zlasti o tem, kaj moramo in kaj zmoremo storiti 
ju tr i in pojutrišnjem . Tako ne gre samo Lm predvsem za 
večjo kvantiteto, am pak želimo zavestno ustvarjati nove 
kvalitete, tako v materialnih tem eljih naše družbe, kakor 
tud i v njenih družbenih odnosih in nadstavbi. In zato to 
nalogo in to snovanje v političnem smislu lahko uspešno 
opravlja samo taka družbena sila, ki sto ji na čelu družbe
nega razvoja, to  se pravi Zveza komunistov, je  dejal Kav
čič. Nadalje je  poudaril, da komunisti niso nikoli samo 
napovedali vizijo boljše in bolj humane družbe, ampak so 
tako dm žbo tudi gradili. In če danes naša misel in spozna
nje, naša vizija in hrepenenja, naša zavzetost in strem lje
n ja  segajo preko vsakodnevnih težav, nasprotij in bremen, 
daleč v prihodnost, potem  ni dovolj vedeti, naj bo ta pri
hodnost boljša od sedanjosti, am pak moramo im eti tudi 
ambicijo in  sposobnost, da čim bolj konkretno in realno 
oblikujemo osnovne obrise take naše prihodnosti. Samo 
s takim odnosom do življenja in stvarnosti se je  bilo doslej 
in  se bo tudi poslej komunistom  mogoče potegovati za 
vodilno vlogo svoje organizacije.

Za seboj imamo zelo h iter in vsestranski razvoj, je  nada
ljeval Stane Kavčič, čeprav ni bil vedno za vsa področja 
enakomeren. Z njim  smo spremenili socialno strukturo , saj 

' smo v pičlih 25 letih zmanjšali delež kmečkega prebivalstva 
na 25 odstotkov. Samoupravni odnosi so postali prevladu
joč činitelj čeprav se moramo boriti še z mnogimi težavami 
otroškega obdobja.

In  do kod bomo prišli in kje bomo čez 15 let? Tako se 
glasi prvo vprašanje, na katero bi si morali po Kavčičevem 

, mnenju odgovoriti ob snovanju dolgoročnega razvoja. Pred- 
1 hodne analize kažejo, da bi lahko v prihodnjih 15 letih 
povečali naš družbeni proizvod na nad 3.000 dolarjev na 
prebivalca (sedaj imamo 1000 dolarjev), upoštevajoč notra
njo kupno moč dinarja, in zmanjšali delež kmečkega pre
bivalstva na 15 do 10 odstotkov. Dosegli bi raven kot jo 
im ata sedaj švedska in Švica. Postali bi torej visoko razvi
ta  industrijska dežela, socialistična republika jugoslovan
ske skupnosti. Tak ugoden in izredno hiter razvoj v nadalj
njih 15 letih bi tem eljito spremeni! sedanje stanje.

Ni si težko zamisliti, je  dejal Stane Kavčič, kako ugodne 
posledice bi imel tako velik skok naših proizvodnih sil na 
raven osebnega in družbenega standarda. Vse to  bi šlo 
v korak z napredkom  družbenih in sam oupravnih odno
sov. Izdatno bi se zboljšal položaj delovnega človeka. V 

. mnogočem bi se spremenil stil življenja in podoba oseb
nosti.

Taka nova kvaliteta Slovenije bi dajala in dala svoj vse
stranski prispevek tudi razmeram, napredku in podobi 
socialistične Jugoslavije.

Mogoče boste rekli, tovarišice in tovariši — je  menil Stane 
Kavčič, — da je  tak  cilj preveč ambiciozen in da ni doseg
ljiv. Trdim, da je  dosegljiv pod pogojem, da v poprečju 
ohranimo v naslednjih 15 letih dosedanji ali celo nekoliko

(Dalje na 2. stran:)
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Posnetek kaže prograroator za revolversko stružnico, enega izmed izdelkov iz program a BAI- 
biroja za avtomatizacijo v industriji, o čigar delu, uspehih in perspektivah smo za prihodnjo 
številko »Iskre« namenili obširnejši zapis

Dober zaključek 
leía 1969

©Uspešna realizacija v mesecu decembru 1969 
je bila pomeben doprinos k prav tako uspešne
mu zaključku celoletne proizvodnje © Letni na
črt v tovarni »Aparati« dosežen s 100,52 odstot
ka © Postavljene naloge je delovna enota 500 
presegla za nekaj več kot 18 odstotkov ® De
lovni kolektiv je startal v novo poslovno leto na 
dobrih osnovah ®

V mesecu decembru 1969 je  
delovni kolektiv tovarne »Apa
rati« izpolnil mesečni proiz
vodni načrt s 104,46 %. Pri 
tem je  dosegel ugodnejše re
zultate v proizvodnji za do
mače tržišče, kjer je  kazalnik 
106,94%, medtem ko izvoznih 
nalog ni izpolnil v celoti in 
je  dosegel samo 78,29 % pred
videne proizvodnje.

Po posameznih skupinah iz
delkov je  bil kazalnik meseč
ne izpolnitve najvišji pri 
stikalnih aparatih  in to
505,63 %. V tej skupini smo 
skozi vse preteklo leto za
sledovali večje potrebe, kot 
smo jih  prvotno ocenili. Za
radi tako ugodne tržne ko
n junkture in ob dobri pre
skrbi z reprodukcijskim  ma
terialom smo lahko mesečne 
zadolžitve visoko presegali 
tako, da je  letna izpolnitev 
v tej skupini s kazalnikom 
217.58% tudi najvišja.

V skupini industrijskih 
elektronskih naprav so proiz
vodni cikli zelo dolgi. Zato 
smo posebno v zadnjem tri
mesečju s finalizacijo nedo
končane proizvodnje dosegli 
ugodne uspehe in tudi v de
cem bru zabeležili 136,65 % iz
polnitev mesečnega proizvod
nega načrta. S tem je tudi 
celotna naloga v tej skupini 
za 1. 1969 presežena in je  in
deks izpolnitve 113,90%.

Po udeležbi v struk turi let
nega proizvodnega načrta je  
najm očnejša skupina zaščit
nih relejev, elementov za av
tom atiko in singnalno-varno- 
stnih naprav. Naloge v tej 
skupini pa so bile žal v de

cem bru slabše izpolnjene, kot 
v dobršnem delu leta, saj je  
indeks realizacije 89,09 %. 
Preskrba z reprodukcijskim  
m aterialom , posebno iz ko
operacije z inozemskimi part
nerji je  bila proti koncu leta 
slabša in je  občutno vplivala 
na izpolnjevanje nalog, po
sebno v enoti 600. Zato se je  
tudi skupni indeks v decem
bru  poslabšal tako, da smo 
naloge za domače tržišče v 
letu 1969 izpolnili le z 92,85% 
Naloge za izvoz v tej skupini

so bile v decem bru izpolnje
ne z 97,51 %«, vendar je bil 
predhodni naskok tako velik, 
da smo letno zadolžitev kljub 
tem u presegli, pri čemer je 
kumulativni kazalnik 110,46%.

Naj nižji indeks mesečne iz
polnitve je pri rezervnih de
lih  in  uslugah in to kom aj 
28,06%, pa tudi letne naloge 
smo izpolnili samo s 59,15 %. 
Ta skupina sicer v s truk tu ri 
proizvodnega načrta predstav
lja  praktično nepomembno 
udeležbo, vendar bomo mo
rali v bodoče bolje ocenjevati 
potrebe na tem področju, saj 
je  bilo prav pom anjkanje 
ustreznih naročil krivo, da v 
tej skupini ugotavljamo tako 
slabe rezultate.

V skupnem seštevku je bil 
tako letni proizvodni načrt 
dosežen s 100,52 %, p ri čem er

(Dalje na 6. strani)

P rva  se fa  rep u b li
š k e  k o n fe r e n c e  ZKS
V dne 8. in 9. januarja  je  bila v Ljubljani prva seja 

republiške konference Zveze komunistov Slovenije, ka
tere glavna odlika je  bila v tem, da so na njej številni 
diskutanti izrazili dovolj kritičnih misil, razm išljanj o 
delu in o najustreznejših poteh v našo prihodnost. 
K ljub očitnim uspehom in pozitivnim rezultatom  na 
konferenci ni bilo hvalnic, ob katerih bi se lahko morda 
ustavili v neupravičenem samozadovoljevanju, ko pa ve
mo, da je  še vrsta resnih problemov, o katerih  je  bilo 
treba spregovoriti iskreno in prav tako tudi poiskati 
zanje najbolj ustrezne rešitve.

Na prvi seji republiške konfem ce ZKS se je  na go
vorniškem odru zvrstilo lepo število najbolj aktivnih 
delavcev ZKS, ki so s svojimi razpravam i prispevali k  
vsebinski bogatosti seje, prav tako pa tudi k  resolu
ciji, sprejeti ob zaključku prve seje, v kateri so bila 
upoštevana številna stališča, m nenja in predlogi in o 
katere vsebini bomo spregovorili tudi še v našem gla
silu.

Splošna ocena prve seje republiške konference ZKS 
je nedvomno zelo pozitivna, saj je  vzbudila dokajšnje 
zanimanje tako med članstvom ZKS, kakor tudi zunaj 
nje, za vse probleme in prizadevanja ZKS in za njiho
vo reševanje.
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(Nadaljevanje s 1. stran i)
m anjši tempo rasti družbenega proizvoda. To je  izredno 
težka naloga in ni mogoče reči, ali si jo  bom o naložili, 
ko bomo v skupščini o tem  odločali konec tega ali v začet
ku prihodnjega leta, ker moramo sprejeti še nov srednje
ročni načrt ko t izredno važen dokum ent za razvoj in 
politiko do leta 1975. Vendar sem m nenja, je  poudaril 
Kavčič, da bi taka preobrazba naše republike bila možna 
in uresničljiva, če bi imeli h rabrost, sposobnost, voljo in 
zavzetost; mnogo je  odvisno od komunistov, ki naj izpol
nimo nekatere osnovne pogoje za tak razvoj.

Naj navedem nekatere od teh pogojev, ki so in bodo po 
mojem m neju odločilni. Morali bi zelo zavzeto v vseh sme
reh  razvijati sam oupravljanje, krepiti njegovo m aterialno 
podlago, odvzemati čim m anj presežnega dela. Izpolnjevati 
gospodarski sistem v duhu reform e, in če se sedanja izčr
pa, nadljevati z novo. Mnogo bolj afirm irati ustvarjalno 
osebnost proizvajalca in upravljavca, toda brez ognja in 
meča zoper poslovnost nasploh, ki je  še prem alo razvita, 
am pak samo tam  in tedaj, kadar pod njenim  plaščem 
poskuša šarlatanstvo ali skleroza posameznikov birokrat
sko pritiskati delavce k tlom  in biti z besedami za samo
upravljanje, v dejanjih  pa proti njem u.

Maksimalno bi morali izkoristiti naše akum ulirano boga
stvo, je  dejal Stane Kavčič, ki je , tega se moramo zavedati, 
naše osnovno bogastvo. To pomeni, da bi m orala naša eko
nom ska in  ob njej seveda tudi politična misel in  pozornost 
biti obrnjena k tem u, da predvsem iztisnemo čimveč iz 
obstoječih proizvodnih zmogljivosti tako za napredek stan
darda kakor tudi za razširjeno reprodukcijo. V naslednjih 
15. letih stalno investirati okrog 25 odstotkov družbenega 
proizvoda, upoštevajoč p ri tem  tako družbeni kakor pri
vatni sektor, tako družbena kakor tudi osebna finančna 
sredstva, to  se pravi hranilne vloge in tudi druge oblike, 
ki so že in se bodo v prihodnje bolj in bolj uveljavljale.

Ob taki investicijski politiki nam je  poiskati najbolj 
optim alen odnos med modernizacijo in tehnološkim na
predkom  obstoječega te r graditvijo novih kapacitet. Zavest
no b i m orali izračunati ustrezen odnos med delovno inten
zivnimi in kapitalno intenzivnimi investicijami in moderni
zacijami upoštevajoč p ri tem, da b i m orali v tem  obdobju 
odpreti okrog 200.000 novih delovnih mest.

Ne delali um etnih udarov in prepadov v naš raznoteri 
in  pestri sestav proizvodnih sil, je  opozoril Stane Kavčič, 
in  seveda tudi ne um etno in za vsako ceno vzdrževati to  
raznoterost, to  pisanost našega gospodarstva. Nam ni treba 
malikovati nobenih gospodarskih panog, tu  ni mogoče 
živeti od tistih  tradicij, ki s ta  jih  p rerasla  in prehitela 
čas in tehnični napredek v svetu, č e  ugotovimo, da ta  ali 
ona panoga, ta  ali ona skupina gospodarskih organizacij 
n im a več bodočnosti, da ne m ore več vzdržati ne samo 
mednarodno, am pak tud i jugoslovansko tekmo, zaprimo 
in  pokopljim o jih  z vso slovesnostjo, toda brez razburje
n ja , bolečin a li  solza. H krati pa širokopotezno in pogumno 
razvijajm o tisto , kar je  zmožno vzdržati mednarodno 
tekm o in k jer im amo pogoje, da se prebijem o na vrh 
evropske in svetovne produktivnosti dela.

Zanimivo bi bilo videti in vedeti, ali so že vsi komunisti 
osvojili to  nujDO potrebno gospodarsko doktrino. Ali ni 
odnos do tega vprašanja eden od preizkusnih kamnov na
prednosti ali zaostalosti te r individualne ali tudi kolektivno 
politične ekonomske zavesti.

In  še tole. Ni perspektivno samo tisto, kar sloni na 
naših surovinah, računajm o s tem da so prom etna sredstva 
že doživela velikanski napredek in  da so pred novim fan
tastičnim  skokom, ki bo tem eljito preobrnil m arsikatere 
doslej veljavne teorije o tako imenovanih kom parativnih 
prednostih, o prednostih lastnih surovin in tem u podobno. 
Vsa Jugoslavija, vsa Evropa in ves svet je  lahko z neka
terim i surovinami in artik li naše zaledje in tržišče hkrati.

T retjino naše proizvodnje bi m orali izvoziti čez 15 let, 
sedaj je  izvozimo samo šestino, in to bo izredno težavno 
doseči.

V naslednjem  obdobju se bo zelo naglo povečal terciarni 
sektor. V erjetno bo sekundarni sektor stagniral, m orda 
celo ¡nazadoval s svojim  deležem v družbi, v struk tu ri druž
benega proizvoda, gotovo pa se bo delež prim arnega sek
to rja  znatno zmanjšal. Seveda gre pri tem za relativna raz
m erja, m edtem ko bodo vsi sektorji, absolutno vzeto, 
narasli.

Kazalo bi prem išljeno razporediti nove objekte, kakor 
tudi razširiti in  dopolniti -obstoječe.

Tudi v Sloveniji im amo gospodarsko nerazvita območja. 
To je  protislovje, ki ga ne m ore in ne sme reševati na
ključje. Reševati ga m ora vsa republika. Vendar se mo
ram o tudi pri tem  zavzemati za čim večjo ekonomizacijo, 
ne pa  samo za enakomerno teritorializacijo novih ali raz
širjenih proizvajalnih sredstev. Če kje, potem  m orajo tu 
prevladovati enotne in širše celotne nacionalne koristi.

In  ne nazadnje nas čaka nekaj vozlišč v in frastrukturi, 
to se pravi zlasti v energetiki, prom etu, hkrati pa tudi v 
železarstvu. Enotni razvojni načrti in m aterialna soude
ležba raznih udeležencev — od združenj, neposrednih pro
izvajalcev prek  bank in  republike, to, se zdi je  okvir, v 
katerem  je  možno te vozle razvozlavati ali celo presekati.
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A k tiv  ZK Z d ru žen ega  podjetja  je  
o b r a v n a v a l sp rem em b e  in te r n e  

za k o n o d a je  v  ZP In o r g a n iz a c ija h
V torek, 6. jan u arja  se je 

sestal v L jubljani aktiv ZK 
našega podjetja. Seji so pri
sostvovali tudi člani Republi
ške konference ZKS, ki so za
posleni v našem podjetju .

Namen srečanja je  bil, da 
se vsi sekretarji osnovnih 
organizacij oz. konferenc ZK 
naših organizacij seznanijo s 
predvidenim i in na  UO in DS 
ZP že sprejetim i am andm aji 
k  sta tu tu  našega podjetja. 
Prisotne je  seznanil z naloga
mi, ki m orajo biti opravljene 
na  področju interne zakono
daje podjetja in organizacij 
sekretar podjetja  tov. Gantar.

Sekretarji organizacij so 
nato  v razpravi podali svoja 

K kritična stališča do predvide
nih in že sprejetih  sprem em b
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v in terni zakonodaji, istočas
no pa poročali tudi o zadev
nem stan ju  v njihovih organi
zacijah.

V obsežni in kritični raz
pravi so prevladovala zlasti 
sledeča stališča:

— Sprejeti am andm aji in 
predvidene spremembe in ter
ne zakonodaje v podjetju  
lahko pom enijo napredek v 
večji strokovni in poslovni 
učinkovitosti našega podjetja, 
vendar le v slučaju, če bodo 
v kolektivnih organih vodenja 
— zlasti v odboru za poslov
no politiko — sodelovali po
slovno in  strokovno uspo
sobljeni delavci.

— Organizacije ZP naj 
sprem em be v svoji in terni za
konodaji prilagode no tran ji

organiziranosti proizvodnji 
oz. dejavnosti, obsegu in na
ravi proizvodnje, tako da bo. 
do omogočile čim optimalnej
še sam oupravne oblike uprav 
1 jan  ja  in vodenja ter ustrea 
no poslovno učinkovitost.
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O b veščan je  — ed en  
od p o g o jev  za  razvoj  

sa m o u p ra v lja n ja
V naši sam oupravni druž

b i je  pravilno, pravočasno in  
popolno obveščanje eden od 
osnovnih pogojev za razvoj 
sam oupravljanja, to  je  sode
lovanja p ri vodenju podjetja  
čim večjega števila zaposle
nih.

V našem  podjetju  skušam o 
to doseči z našim  glasilom 
ISKRA, po posameznih orga
nizacijah pa z občasnim i ob
vestili.

Naše podjetje im a svoje 
organizacije na zelo širokem  
področju, z različno proizvod
njo , zelo različnimi lokalni
mi težnjam i in ostalo proble
matiko. Da bi se čim širši 
krog zaposlenih v ZP ISKRA 
seznanil s problem atiko ZP 
te r  težavami in uspehi posa
meznih organizacij je  nujno, 
da se  o vsem tem piše, da 
tako dobe zaposleni vsaj 
splošen pregled nad dogodki 
v  ZP. Pisanje o dogodkih v 
posam eznih delovnih organi
zacijah je  potrebno iz dveh 
razlogov:

— da se z njim i seznani 
lastni kolektiv;

— da probleme in  uspehe 
ene organizacije poznajo tudi 
ostali delovni kolektivi.

Glasilo ISKRA kot vidimo, 
im a zelo važno nalogo obve
ščanja v okviru ZP ISKRA.

Kako pa izpolnjuje svojo 
nalogo obveščanja tako razve
janega kolektiva? Tu se po
javita dve vrsti organizacij, 
prve, ki sm atrajo to  za po
trebno in nujno (so v m anj
šini) in druge, ki na to ne po
lagajo skoraj nič pozornosti.

Povedati hočemo to, da je 
le malo organizacij, k jer ima
jo  organiziran svoj aktivni 
uredniški odbor, k i redno 
zasleduje dogajanja v svoji 
tovarni in jih  posreduje v 
naše glasilo.

Naš uredniški odbor je  v 
nekaterih  organizacijah imel 
svoje redne sestanke z odgo
vornimi ljudm i iz organiza
cije, ki naj bi skrbeli in orga
nizirali obveščanje. Bili so 
ustanovljeni tudi uredniški

odbori, toda odziv ni tak kot 
si želimo.

Smo na začetku novega 
leta 1970, v času, ko se spre
jem ajo  nadaljni koraki za 
u trd itev  in  razvoj samo
upravljanja. Sprejeti so bili 
novi zakoni, ki govore o nu j
nosti vsestranskega obvešča
n ja  zaposlenih delavcev. Zato 
vabimo vse delovne organiza
cije, v katerih  še nim ajo 
uredniških odborov, da jih  
ustanove s konkretnim i na
logami. Pri tem m orajo nu j
no sodelovati politične orga
nizacije, sam oupravni organi 
in uprave organizacij. Ured
niške odbore im enujejo sa
m oupravni organi, katerim  za 
svoje delo tudi odgovarjajo.

Odgovorni urednik
Janez Sile

— Organizacije m orajo po 
svetiti pozornost kvalitet 
kandidatov, ki bodo voljeni 
v DS podjetja, saj ta  samo 
upravni organ prevzema v 
določeni meri pristojnosti 
pravice in dolžnosti doseda 
njega UO podjetja.

— Kadrovske razmere \ 
podjetju  niso zadovoljive, po 
sebno pa sta zanemarjen 
področji štipendiran ja ter do 
polnilnega izobraževanja.

— Večina prisotnih je bili 
m nenja, da m ora podjetje i 
svojimi argum entiranim i za 
htevami aktivnejše sodelovat 
v  naporih, da se dosežejt 
ustreznejše rešitve v našen 
ekonomskem sistem u oz. in 
strum entih, ki ta  sistem po 
gojujejo. Z lasti je  bili 
poudarjeno, da obstoječi in 
strum enti ekonomskega si 
stem a glede izvoza na konver 
tibilna tržišča skrajno ne 
vzpodbudno vplivajo m 
finančne efekte gospodarji 
nja, nasprotno pa stimuliraj! 
tiste, ki izvažajo na vzhodu 
tržišča. S tanje je  tako kiju! 
znanim tem eljnim  načeloa 
gospodarske reforme, ki po 
udarjajo  vključevanje v med 
narodno delitev dela in povn 
Čanje izvoza prvenstveno n 
konvertibilna področja.

V razpravi sta sodeloval 
tudi člana Republiške konfi 
renče ZKS tov. Kukovcev 
(Avtomatika Pržan) in  to' 
Kavčič (ZZA-Ljubljana).

Sekretar aktiva ZK podjetji 
Tone Dedog, dipl. inž.
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Washington — M ednarodni m onetarni sklad je  ra; 
delil prvi ob ro k  »papirnatega zlata« v vrednosti 3,41 
milijonov dolarjev. To um etno zlato si bodo razdelil 
104 države, članice m ednarodnega m onetarnega sklad; 
med katerim i je  tudi Jugoslavija.

R euter poroča, da bo vsaka država dobila 16,81 
svoje kvote »papirnatega zlata«. Največ ga bodo tort 
dobile vodilne industrijske države. ZDA ga bodo dobil 
za 867 milijonov dolarjev. Velika B ritanija za 410 mil 
jonov, ZR Nemčija za 201 milijon, Francija pa za M 
milijonov.

Dežele v razvoju so zahtevale, da izkoristijo »papii 
nato zlato« za pospeševanje njihovega razvoja, ne p 
za večjo razdelitev med bogate in revne. Vodilne zahoc 
ne države niso sprejele tega stališča, ker menijo, da b 
krepitev m onetarne stabilnosti in likvidnosti na sveti 
to pa pomeni predvsem v vodilnih državah, koristi! 
tudi državam v razvoju.

Umetno zlato bodo porabili za izboljšanje plači 
nega deficita. Vsaka država, katere plačilna bilanc 
s tujino je  negativna, bo lahko v skladu s svojim deli 
žem dobila tu je  devize od države, ki ima ugodno pl; 
čilno bilanco. Dežela, ki bo dala devize, bo v zamenjav 
dobila ustrezno vrednost papirnatega zlata.

Umetno zlato so uvedli na zadnjem zasedanju inc< 
narodnega m onetarnega sklada pred petimi meseci 
Washingtonu. Sklenile so, da bodo skupno razdelili 9 
m ilijard dolarjev. Drugo in tre tjo  tranšo papirnateg 
zlata bodo razdelili 1. januarja  1971 in 1972. Vsak 
država dobi z razdelitvijo papirnatega zlata pravic 
do avtom atskega kredita v mednarodnem m onetarno 
skladu v natančno določenih pogojih.
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IZVOZ V DECEMBRU

Izvozn i p la n  sm o  p r e se g li  
za  sk u p n o  5 7 ,4 3  o d sto tk a

Po sorazmerno m ršavih 
obeh mesecih zadnjega tri
mesečja smo za december 
prijetno presenečeni. Čeprav 
zadnji mesec minulega leta 
nismo dosegli običajnega let
nega rekorda — ki je  bil z 
malone dvema m ilijonom a 
dolarjev izvozne vrednosti 
dosežen v ju liju  — smo z re
alizacijo 1,574.449 dolarja lah
ko povsem zadovoljni, zlasti 
zato, ker smo presegli plani
rano  vrednost kar za 57,43%.

Tudi glede valutne usm erje
nosti ni kaj očitati, čeprav 
je  bil to  pot izdaten izvoz v 
Vzhodne države. Na konverti
bilno področje smo izvozili 
po vrednosti 61%, v države 
vzhodnega kliringa SEV 32 % 
in  v ostale države 7 % izdel
kov.

Na listi blagovnega izvoza 
je  v decembru največ naku
pila pri nas Češkoslovaška, 
nekaj manj Nemška demo
kratična republika, na tre t
jem  m estu pa je Zvezna re
publika Nemčija. Od četrtega 
do desetega mesta pa so se 
razporedile države: Italija, 
ZDA, Turčija, Francija, Angli
ja , Švedska in Švica.

V rstni red je  torej povsem 
spremenjen. Preseneča nena
den prodor v češkoslovaško, 
ponovno, velik izvoz v NDR 
in dokaj močan izvoz v Fran
cijo, ki do sedaj ni kaj prida 
nakupovala p ri nas.

; Posamezne organizacije so 
po podadkih ISKRA-COM- 
MERCE takole izpolnile de

, cembrski planiran izvoz:

organizacija

Elektromchanika 
Elementi 
Kondenzatorji 
E lektrom otorji 
Avtoclcktrika 
Instrum enti 
Aparati 

I Mikron 
i Elektronika 
1 Avtomatika 
Polprevodniki 

| ZZA 
¡PSO

izpolnitev 
v %

112.95 
135,83 
102,56 
126,98
120.96 
63,97

144,43
219,48

86,67
124,11
121.91
226.92 
176,94

region

Srednja Evropa 
Južna Evropa 
Ita lija
Severna Evropa 
SEV II
SEV II I  ,
Turčija ■'
Afrika
Azija
Severna Amerika 
Južna Amerika

izpolnitev 
v %

91,53
304,31
91,88
85,33

298.91 
127,46
94,44 

j 76,58 
229,60
152.91 
146,88

Rezultat je  torej tud i tu  ze
lo ugoden, razen pri realiza
ciji regiona Afrike. M anjka
joči region SEV I je  tudi 
prispeval k izvozu, čeprav ni 
imel izvozne zadolžitve.

Izvozni asortim ent se v 
decem bru ni menjal, pač pa

dopolnil z novimi izdelki. Ta
ko se je  izpopolnil Sortiment 
elektronskih sestavnih delov 
tovarne ELEMENTI, nov je 
tudi velik izvoz brivnikov to
varne AVTOMATIKA na Če
škoslovaško, javljalnikov po
žarov ZZA v Francijo in iz
delanih orodij ORODJARNE 
za Zahodno Nemčijo.

Če seštejem o lanski celo
letni izvoz dobimo vrednost 
11,618.055 dolarja, p ri čemer 
pa  ni upoštevan separaten 
izvoz organizacije RIZ, ki je  
dokajšen. Vrednost se nana
ša samo na izvoz organizacij 
prek PSO.

O celoletnem lanskem izvo
zu bomo še poročali, ko bodo 
zbrani vsi podatki.

M arjan Kralj

A li so  sr e d stv a , k i ¡ih  
d e lo v n e  o rg a n iza c ije  

n a m en ijo  za  izb o ljšan je  
d e la  d ru žb en ih  s lu žb , 

o b d a v č e n a ?

! Poleg teh organizacij so 
prispevali k  decem brski re— 

• alizaciji še USMERNIKI,
: SPREJEMNIKI, ORODJAR- 
I NA, BAŽ in RIZ, čeprav niso 
i imeli planiranih izvoznih ob
l veznosti. V celoti niso zado- 
1 stili planu samo INSTRU
MENTI, ki opravičujejo izpad 

1 z nižjo proizvodnjo zaradi 
¡pom anjkanja reprodukcijske- 
1 ga materiala. Pri izvozu posa- 
1 meznih organizacij je  zanimi- 
: vo le še to, da sta ELEK- 

TROMEHANIKA in AVTO
’ MATIKA skupno izvozili več 
] kot polovico celotne blagovne 
’ vrednosti decembrskega izvo- 
: za.

Slika uspešnosti prizade
vanj posameznih izvoznih re- 
gionov PSO pa je„bila taka:

Delovne organizacije lahko 
finančno podprejo delovanje 
družbenih služb tako, da jim  
nam enijo del svojih ustvar
jenih sredstev. To lahko sto
re na dva načina: z izloča
njem  dela sredstev iz sklada 
skupne porabe, ali pa tako, 
da na osnovi samoupravnih 
sporazumov z organizacijami, 
ki opravljajo družbene služ
be, izločajo sredstva kot ma
terialne stroške direktno iz 
dohodka pred njegovo delit
vijo (člen 12 temeljnega za
kona o ugotavljanju in de
litvi dohodka v delovnih 
organizacijah — Uradni list 
SFRJ, št. 32/68).

Sredstva, ki jih  delovne 
organizacije v ta  namen čr
pajo  iz svojih skladov skupne 
porabe so obdavčena po stop
njah, katere veljajo za kori
ščenje tega sklada (minimal
no 8 % in maksimalno 25 %). 
Neobdavčeni so samo izdatki, 
od katerih  se plačuje prispe
vek iz osebnega dohodka iz 
delovnega razm erja, denarne 
pomoči ob elem entarnih nez
godah, ki imajo značaj druž
beno organizirane akcije, pre
nosi v osnovni in rezervni 
sklad, izdatek za stanovanj-
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P o p ra v ek
V prejšnji številki smo na 

sedmi strani objavili sklepe 
ZP z dne 26. 12. 1969. Pri ob
javi arbitrov v 4. koloni pod 
nazivom ELEKTROMEHANI- 
KA je  nastala tiskovna po
m ota pri prvem arb itru  in se 
pravilno glasi:

24. Fatur Slavko, šef 
finančne službe.

sko izgradnjo, za programske 
potrebe teritorialne obram be 
in za izobraževanje do višine
2,5 % od izplačanih bruto 
osebnih dohodkov.

Sredstva, ki jih  dajejo de
lovne organizacije iz dohod
ka po sam oupravnih sporazu
mih, pa spadajo v skupino 
pogodbenih obveznosti in kot 
taka niso obdavčena.

Ob razpravah o delitvi do
hodka po zaključnem računu 
za letošnje leto velja torej 
navedeno razliko pri načinu, 
oziroma viru  sofinanciranja 
upoštevati.

S ed em  p ro filo v
v o d iln ih  ljudi

»Obstaja sedem profilov vodilnih ljudi in tistih, ki se 
lahko z njim i indentificirajo, bodo imeli več šans za 
uspeh«, sodi Edvin Soliš, d irektor firm e »Spencer S tuart 
Co« iz F rankfurta, ki je  s svojimi devetimi filialami v 
Evropi in ZDA ena o vodilnih organizacij, specializirana 
za osposabljanjc kadrov.

Idealni voditelj je  določena vrsta mešanice vseveda 
in strokovnjaka. Z drugimi besedami, združevati mora 
v sebi splošne lastnosti vodilnega in takšne osebne last
nosti, ki m u bodo omogočale, da zagospodari nad situa
cijo v določenem trenutku zgodovine podjetja. Takšnih 
specifičnih situacij lahko naštejm o sedem. V skladu 
s tem obstaja  tudi sedem profilov vodilnih, ki ustre
zajo danim situacijam .

Kontrolor. To je  računar in strokovnjak ha področ
ju  organizacije, k je r m u je  znana vsaka nit. Njegova 
kompetenca se razprostira na vse posameznosti, tako 
da v prvi vrsti ugotovi proizvodne stroške.

Ekvilibrist. Vodilni tega tipa ima dar za vzpostav
ljanje izvrstnega ravnotežja med različnimi funkcijami 
podjetja. Posebej mu ustreza m esto v težki industriji, 
k jer kronično neravnotežqe med proizvodnjo in pro
dajo zavira vsak napredek.

Diverzifikator. Takšen vodilni vidi daleč naprej, je 
dinamičen in  ekspanziven. On ve kako se zagotovita 
družbena stabilnost in ras t — z raznolikostjo proizvo
dov, s posredovanjem tržišča in uresničevanjem sode
lovanja.

Internacionalist. Pri njem je področje dejavnosti ves 
svet: govori več jezikov in se udobno počiti na inozem
skih tržiščih — podobno kot drugi vodilni na domačem. 
Istočasno je politično elastičen in se zna prilagajati vsa
ki situaciji. V ZDA vidijo v njem »človeka bodočnosti«.

Reševalec. To je  človek, ki je  v stan ju  rešiti neko 
podjetje, ki bi šlo sicer po zlu. Je realist, ki se spozna 
na jezik številk. Neustavljiv je  v lovu za dobičkom in 
se ne obotavlja storiti tudi kakšen nepopularen ukrep. 
Brez sentim entalnosti se poslovi od vseh, ki niso na vi
šini svojih nalog.

Zdravnik. Medtem ko je  za reševalca dragocen tre
nutek. ker je  podjetje pač v plamenih, ima »zdravnik« 
na voljo ustrezn čas, ker iz njegovega podjetja  šele za
čenja sukljali dim. Takšen vodilni zna izvleči firmo iz 
letargije in nuditi svojim- sodelavcem nove impulse. On 
vztraja na prerazdelitvi odgovornosti.

Pogajalec. Takšen vodilni se ne čuti odgovornega sa
mo za svojo firmo, temveč za celotno gospodarsko vejo. 
Vedno se mu posreči ¡zgladiti konllikte, popraviti kao
tično stanje in vzpostaviti red v svojem sektorju. Da 
bi preprečil udomačenje rivalitete, je  v nenehnih poga
janjih.

Mi

ELEMENTI: B o g a to  p ra zn o v a n je  
n o v o le tn ih  p ra zn ik o v

Uredništvo

Sindikalna podružnica, oz. 
n jeni odbori po obratih  to
varne elementov za elektro
niko so ob preteklih novolet
nih praznikih pripravila vr
sto  prireditev, s katerim i so 
razveselili zaposlene, zlasti pa 
še njihove otroke. V obratih 
»Upori« v Šentjerneju, »Ke
ramika«, Feriti« in »Žarnice« 
so novo leto pričakali s pro
slavo za člane delovnih ko
lektivov in obdaritvijo njiho
vih otrok. Sindikalni odbori 
»Uprava«, »Orodjarna« in »Ke
ramika« so organizirali obisk 
in skrom no obdaritev vseh 
bolnih članov kolektiva, za 
ostale člane pa 31. decembra 
skupno proslavo, na kateri ni 
manjkalo dobre volje. Razen 
tega so v Pionirskem domu 
na Trgu VII. kongresa ZKJ 
za otroke zaposlenih pripra
vili tudi lutkovno igrico — 
Pravljica o polomljeni lutki 
— otroke pa je  nato obiskal 
in seveda obdari! z igračami, 
sladkarijam i in tekstilnimi iz
delki tudi dedek Mraz.

V obratu  »Magneti« so se 
člani delovnega kolektiva ob

zaključku preteklega poslov
nega lpta najprej pogovorili 
o doseženih rezultatih in bo
dočih nalogah, nato pa so 
prišli na vrsto  otroci do še
stega leta, ki so jih ' obdarili 
za dedka Mraza. Po končani 
obdaritvi otrok zaposlenih, se 
je  razvila p rije tna tovariška 
zakuska, na kateri so si člani 
kolektiva zaželeli srečno in 
zadovoljno novo leto, katere
ga so nato praznovali vsak 
po svoje, še  najbolj obsežno 
pa je bilo praznovanje nove
ga leta v obratu  »Keramični 
kondenzatorji« v žežember- 
ku. Začeleo se je  že 27. de
cembra, ko so imeli letno 
konferenco sindikalne organi
zacije, na kateri so nadrobno 
govorili o doseženih poslov
nih rezultatih obrata in vse 
tovarne in njihovih nalogah v 
letu 1970. Obračun dela sindi
kalnega odbora je  pokazal, da 
je  v preteklem obdobju le-ta 
dokaj aktivno izvedel vrsto 
uspelih akcij. Naloge sindi
kalnega odbora v obratu  »Ke
ramični kondenzatorji« so v 
letu 1970 še obsežnejše. Izred

no razveseljivo je  tudi to, da 
se je  letne konference sindi-j 
kalne organizacije od 438 za
poslenih udeležilo 409 članov 
kolektiva, razen n jih  pa tudi 
številni upokojenci, ki ob po
dobnih priložnostih še vedno 
rad i pridejo  med nekdanje 
sodelavce. Konference so se 
pa udeležili tudi direktor to
varne, ing. Vladimir Klavs, 
predsednic sindikalne podruž
nice Alojz Ladiha in podpred
sednik DS, Slavomir Mihailo
vič.

Po končani konferenci so sa 
udeleženci v prijetnem  tovari* 
šked vzdušju »lotili« prazno
vanja novega leta. Dobra vo
lja, pristna kap.jica in vesele 
viže, ki so jih  izvabljali »Ve
seli fantje« so bile krive, da 
sc je praznovanje zavleklo da» 
leč v naslednje ju tro . Na n o  
vega leta dan je  sindikalni 
odbor v žužemberški kino
dvorani pripravil pester kul
turni spored, nato pa je s 
svojim spremstvom prišel še 
dedek Mraz in obdaril vse 
o troke zaposlenih v obratu v 
Žužemberku. -Bl-



P M A V I L N I K
in poslovanju notranje arbitražeo organizaciji

Na podlagi 86. člena Temeljnega zakona 
o podjetjih in 136. člena statuta Združe
nega podjetja ISKRA Kranj je delavski 
svet Združenega podjetja ISKRA Kranj na 
svoji 5. zasedanju, dne 26. decembra 1969, 
sprejel naslednji

P R A V I L N I K
o organizaciji in poslovanju notranje 

arbitraže.
SPLOŠNO

1. člen
N otranja arbitraža, katere stvarna pristo jnost 

je  določena v sta tu tu  Združenega podjetja  ISKRA 
K ranj, odloča v sporih
•— med organizacijami v sestavu Združenega pod

je tja  ISKRA K ranj (v nadaljnjem  besedilu:
»organizacije«)
in

— med organizacijami in  Združenim podjetjem  
ISKRA K ranj (v nadaljnjem  besedilu: »Združeno 
podjetje«),

SESTAV ARBITRAŽE
2. člen

N otranjo arbitražo sestavljajo: šest članov in 
predsednik.

V sporih med organizacijama im enuje po dva 
člana vsaka od organizacij, ki sla  v sporu, po 
postopku, kot ga določajo interni predpisi orga
nizacije, dva člana pa im enuje predsednik DS ZP 
z liste arbitrov.

V sporih med organizacijo in Združenim pod
jetjem , im enuje organizacija tr i člane; za Zdru
ženo podjetje pa ostale tr i člane določi predsed
nik  delavskega sveta Združenega podjetja z liste 
arbitrov.

ARBITRI
3. člen

Listo arbitrov Zdiuženega podjetja  sprejm e 
delavski svet Združenega pod jetja  tako, da ime
nuje izmed delavcev Združenega podjetja  in iz
med oseb, ki niso v delovnem razm erju z Zdru
ženim podjetjem  20 arbitrov za m andatno dobo 
2 let.

O rganizacije'^ svojimi akti določijo način in 
postopek imenovanja svojih arbitrov.

Delavci Zdiuženega podjetja oziroma organi
zacij v njegovem sestavu in druge osebe se lahko 
im enujejo za arb itre  le z njihovim pristankom .

Ce več kot petim  arbitrom  Združenega podjet
ja  preneha funkcija (6. člen), je  DS ZP dolžan 
listo arbitrov v I. odstavku tega člena dopolniti 
tako , da znaša skupno število arbitrov 20. Man
dat novoimenovanih arbitrov tra ja  do konca 
m andatne dober arbitrov, na m esto katerih  so 
imenovani.

4. člen
Oseba, ki ie že imenovana za arb itra  na listi 

arbitrov Zdiuženega podjetja, ne more biti ime
novana za arb itra  organizacije, v kateri dela, 
dokler ji tra ja  m andat a rb itra  Združenega pod
je tja .

Prav tako tudi ne m ore biti oseba, ki je  ime
novana za a rb itra  organizacije po postopku, kot 
je  določen v organizaciji, imenovana za arb itra  
Združenega podjetja, dokler ji tra ja  m andat ar
b itra  v organizaciji.

5. člen
Pri določanju arbitrov z liste arbitrov (2. člen,

II. in III. odst.) za vsak posamezen prim er, m ora 
predsednik delavskega sveta Združenega podjetja 
paziti, da ne določi arb itra , ki je  na delu v orga
nizacij, katera je  stranka v sporu, ali če je  kako 
diugače zainteresirana na izidu spora.

6 člen
Arbitru Združenega podjetja  preneha funkcija:

— s potekom  m andatne dobe,
— z odstopom,
— s prenehanjem  dela v Združenem podjetju ,
— če ga delavski svet Združenega podjetja funk
cije iz utem eljenih razlogov razreši.

7. člen
Za arb itre  m orajo biti delavskemu svetu Zdru

ženega podjetja pravilom a predlagane tiste osebe 
iz čl. 3 tega pravilnika, ki s svojo strokovnostjo 
in  poznavanjem komercialnih, pravnih, tehničnih 
in  diugih oblik poslovanja Združenega podjetja 
in njegovih organizacij lahko pripom orejo do 
pravilne rešitve spora.

8. člen
Član arbitraže m ora poverjene dolžnosti 

opravljati nepristransko, po najboljšem  znanju in 
vesti. Njegova dolžnost je, da ne izdaja poslovne 
tajnosti, k i jo  izve ob priliki dela v arbitraži.

9. člen
Oseba, ki je  imenovana>za člana notranje arbi

traže, je  dolžna opravljati svojo funkcijo.
če  član notranje arbitraže — delavec Združe

nega podjetja  — neupravičeno izostane s seje ali 
ne opravlja dela, ki ga je  dolžan opraviti, je  šteti 
to  kot kršitev delovne dolžnosti.

ZAČETEK POSTOPKA
10. člen

Postopek pred-notranjo  arbitražo se začne na 
pismeno in obrazloženo zahtevo, katero  v dveh 
izvodih poda predsedniku delavskega sveta Zdru
ženega podjetja:
— generalni d irektor za Združeno podjetje kot

celoto,
— direk tor organizacije za organizacijo.

ZAHTEVA ZA PRIČETEK POSTOPKA
11. člen

Zahteva za pričetek postopka iz prejšnjega čle
na vsebuje:

a) navedbo strank
b) predm et spora
c) obrazložitev dejanskega stanja
d) dokaze za ugotovitev dejanskega stanja
e) predlog, da naj se nasprotna stranka obso

di na dajatev, storitev ali ureditev določe
nih pravnih razmerij ali dejstev,

f) imena arbitrov, ki jih  je  izbrala stranka, ki 
je  vložila zahtevo.

Če zahteva ne vsebuje vseh sestavin iz I. od
stavka tega člena, jo  predsednik DS Združenega 
podjetja vrne zahtevajoči stranki, ki je  dolžna 
zahtevo dopolniti najkasneje v 8 dneh potem, ko 
je prejela obrazložen pouk predsednika DS Zdru
ženega podjetja.

12. člen
Predsednik delavskega sveta Združenega pod

je tja  m ora drugopis zahteve nemudoma dostaviti H 
nasprotni stranki preko njenega d irektorja s po
zivom, da na zahtevo odgovori in imenuje švoja 
dva oziroma svoje tri a rb itre  v smislu čl. 2 tega 
pravilnika, vse v roku 15 dni.

Odgovor v dveh izvodih podpiše d irektor na
sprotne stranke. .

13. člen
Če nasprotna stranka v danem ji roku ne ime

nuje svojih arbitrov in njihova im ena ne sporoči 
predsedniku delavskega sveta Združenega podjet- E 
ja, bo le-tc imenoval delavski svet Združenega 
podjetja.

14. člen
Predsednik delavskega sveta Združenega pod

je tja  potem, ko je  prejel odgovor nasprotne 
stranke na zahtevo za pričetek postopka, le-tega 
brez odlašanja dostavi stranki, ki je  postopek 
pričela.

č e  nasprotna stranka v roku iz 12. člena ne 
odgovori na zahtevo za začetek postopka, obvesti 
predsednik delavskega sveta Zdiuženega podjetja 
o  tem stranko, ki je  vložila zahtevo in postopa 
dalje v smislu določb tega pravilnika.

15. člen
Predsednik DS Zdiuženega podjetja na k ra t

ko seznani o spoiu delavski svet Združenega 
podjetja  na njegovi prvi naslednji seji.

FORMIRANJE ARBITRAŽE

16. člen
Predsednik delavskega sveta Združenega pod 

je tja  določa arb itre  iz liste arbitrov, sklicuje seji 
arbitrov zaradi im enovanja predsednika arbitraži 
in odredi dan seje oziraje se na h itrost postopka

IMENOVANJE PREDSEDNIKA ARBITRAŽE
17. člen

Na prvi seji člani arbitraže im enujejo pred 
sednika arbitraže izmed delavcev organizacije, £ 
v sporu ni prizadeta, ali pa izmed priznanih stro 
kovnjakov izven Združenega podjetja.

Predlog za predsednika lahko poda ka 
terakoli stranka, vsak član arbitraže ali predsed' 
nik delavskega sveta Združenega podjetja, šteji 
se, da so se člani notran je  arbitraže sporazumel 
glede imenovanja predsednika, če so zanj glaso 
vali vsaj 4 člani arbitraže. Če gre za spor med 
dvema organizacijama, m orata med temi štirim

I člani biti vsaj po eden član arbitraže, ki pripadi 
vsaki od organizacij.

Kolikor glede imenovanja predsednika ne pri 
de do sporazuma, ga imenuje na osnovi predloga 
ki ga vloži predsednik delavskega sveta Združe 
nega podjetja, predsednik Okrožnega gospo 
darskega sodišča, ki je  krajevno pristojno po se 
dežu Združenega podjetja.

18. člen
Vse adm inistrativno in drugo poslovanje v zve 

zi z rednim delom notranje arbitraže, opravljt 
tajn ik  arbitraže, ki ga im enuje predsednik dela» 
skega sveta Združenega podjetja za vsak prima 
posebej.

Tajnik sme sam podpisovati le tisto korespott 
denco, za katero ga predsednik arbitraže posebej 
pooblasti.

Tajnik arbitraže m ora b iti diplomirani prav 
nik, po možnosti s pravosodnim ali odvetniškim 
izpitom.

DOLOČITEV PRVEGA NAROKA 
IN DOSTAVI J  ANJE VABIL

19. člen
Potem, ko je  arb itraža form irana, določi pred 

sednik arbitraže prvi narok glede na h itrost po 
stopka.

Tajnik arbitraže je  dolžan dostaviti vabila 
strankam  in članom arbitraže najkasneje 8 dni 
pred narokom.

V vabilu m ora b iti naveden poimenski sestav 
notranje arbitraže.

IZLOČITEV ARBITROV IN PREDSEDNIKA 
ARBITRAŽE

20. člen
Na podlagi podatkov o sestavu arbitraže lahko 

stranke zahtevajo izločitev članov arbitraže, če je 
njihovo članstvo v arbitraži nasprotno določilom 
tega pravilnika in sta tu ta  Združenega podjetja.

S tranki lahko zahtevata izločitev predsednika, 
če je član delovne skupnosti organizacije, ki je 
stranka v sporu.

S tranke lahko tudi zahtevajo izločitev člana 
arbitraže ali predsednika, če obstojijo  okoliščine, 
ki vzbujajo dvom o njegovi pristranosti.

S tranke lahko podajo zahtevo za izločitev ta
koj, ko izvedo za razloge za izločitev ali najka
sneje do konca obravnave.

21. člen
O izločitvi člana arbitraže odloča predsednik 

arbitraže, o izločitvi predsednika pa delavski svet 
Združenega podjetja.

Obravnava se odloži do odločitve predsednika 
arbitraže oziroma delavskega sveta Združenega 
podjetja.

č e  je  predsednika arbitraže imenoval pred
sednik Okrožnega gospodarskega sodišča, poda 
stranka zahtevo po njegovi izločitvi njemu.

če  oseba, ki jc  sicer določena kot arb iter na 
listi arbitrov sm atra, da obstojajo razlogi, ki bi 
ovirali njeno delo kot arb itra  v določenem sporu, 
lahko sama zahteva svojo izločitev. To svojo 
obrazloženo zahtevo poda pismeno predsedniku 
DS Združenega podjetja.



POSKUS PORAVNAVE
22. č le n ,

Preden prične obravnavati predm et spora, mo
ra  predsednik arbitraže poskušati stranke porav
nati.

Tudi v teku postopka, vse do sprejem a do
končne odločitve, si naj predsednik odrom a drugi 
arb itri prizadevajo, da stranke dosežejo porav
navo.

Ce pride do sklenitve poravnave, se sestavi za
pisnik o poravnavi, ki ga podpišejo: stranke, čla
ni arbitraže te r  predsednik.

JAVNOST OBRAVNAVE
23. člen

Obravnava pred no tranjo  arbitražo je  ustna 
in javna.

Obravnava m ora biti tajna, če to  zahtevajo 
interesi varovanja poslovne tajnosti. O tem skle
pa arbitražni svet na zahtevo strank ali na zahte
vo predsednika po uradni dolžnosti.

POSTOPEK OBRAVNAVE
i 24. člen

Obravnavo pred  no tran jo  arbitražo prične 
predsednik, ki razglasi predm et obravnave. Nato 
ugotovi, če so prišle vse vabljene osebe, če niso, 
sc prepriča ali so bile v redu vabljene in  ali so 
opravičile svoj izostanek.

Stranke zastopa d irektor ali njegov poobla
ščenec po pismenem pooblastilu.

25. člen
Predsednik arbitraže vodi obravnavo in spra

šuje stranke, izvaja dokaze, daje besedo članom 
arbitraže in razglaša odločbo arbitraže.

Dolžnost predsednika arbitraže je, skrbeti za 
to, da se sporni predm et vsestransko pretrese, da 
pa  se pri tem  postopek ne zavleče, tako da se 
obravnava, če je  le mogoče, dokonča na enem 
naroku. Ce kdo, ki se udeležuje obravnave, na
sprotuje kakšnemu ukrepu predsednika arb itra
že, ki se tiče vodstva obravnave, ali kakšnem u 
vprašanju, ki ga je postavil predsednik arbitraže, 
člani arbitraže, ali kakšna druga oseba, odloča 
o tem  arbitraža ko t celota.

Zoper sklepe, ki se tičejo vodstva obravnave, 
ni pritožbe.

Posamezni član arbitraže im a pravico postav
lja ti vprašanja strankam , pričam, izvedencem in 
ostalim udeležencem postopka preko predsednika 
arbitraže ali pa z njegovim dovoljenjem udeležen
cem postopka neposredno.

POSTOPEK, CE STRANKE NE PRIDEJO
NA NAROK

26. člen
Ce ena od strank ne pride na obravnavo, se 

razprava 'preloži na drug datum .
Stranka, ki ni prišla na obravnavo, čeprav je 

bila v redu vabljena, nosi v zvezi s tem vse 
nastale stroške.
. Ce ena od strank ne pride na drugi narok za 
obravnavo, čeprav je  bila v redu vabljena, bo 
arbitraža na predlog stranke, ki je  prišla, pričela 
obravnavo in sprejela odločbo na podlagi dej
stev, ki so arbitraži znana.

Ce na narok ne pride nobena stranka, vabili 
pa sta izkazani, predsednik zaključi postopek, 
ker se šteje, da je  predlagatelj umaknil svoj pred
log za arbitražni postopek.

RAZPRAVLJANJE
27. člen

Dolžnost notranje arbitraže je, da postopek 
izvede na h iter in ekonomičen način.

28. člen
Stranka lahko um akne zahtevo, ali se odpove 

zahtevku, dokler arb itraža ni sprejela odločbe.
29. člen

N asprotna stranka lahko prizna zahtevek do 
konca obravnave. V tem prim eru arbitraža sprej
me odločbo na  podlagi pripoznave.

ZASTOPANJE
30. člen

Izjava stranke v postopku pred arbitražo ima 
pravni učinek le, če jo  je  dal d irektor stranke, 
ali njegov pooblaščenec.

Organizacijo zastopa njen direktor ali od nje
ga pooblaščena-oseba. Združeno podjetje pa za
stopa generalni direktor ali od njega pooblaščena 
oseba.

IZVAJANJE DOKAZOV
31. člen

Arbitraža razsodi po prostem  prepričanju, 
upoštevajoč vse okoliščine.

Dejstev, ki se po zakonu domnevajo, ni treba 
dokazovati, vendar pa se lahko dokazuje, da ta 
dejstva ne obstajajo, če ni z zakonom določeno 
kaj drugega.

Dejstev, ki so splošno znana, ni treba doka
zovati.

32. člen
Stranke lahko dokazujejo svoja dejstva s po

močjo vseh sredstev dokazovanja, posebno pa 
s pomočjo prič, listin, zaslišanjem strank, z ogle
dom na k ra ju  samem ipd.

PRELOŽITEV OBRAVNAVE
33. člen

Ce se odločitev ne m ore sprejeti na prvem 
naroku zaradi obširnega predm eta razpravljanja, 
ali če je  treba izvesti nove dokaze, ki še niso 
zbrani, se obravnava preloži.

34. člen
Ce se obravnava preloži, pa se iz opravičljivih 

razlogov m enja član arbitraže, m ora stranka, ki 
ga je  imenovala, imenovati novega člana arb itra
že.

V prim em  iz prvega odstavka tega člena m ora 
predsednik, preden se nadaljuje razpravljanje, na 
kratko  pred prisotnim i strankam i povzeti dose
danji postopek.

ZAPISNIK
35. člen

O obravnavi se ves čas vodi zapisnik, ki vse
buje: .
— sestav arbitraže
— navedbo strank in spora
— datum  in kraj obravnave
— čas začetka obravnave
— navedbo zastopnikov strank
— izjavo strank, prič, izvedencev
— navedbo listinskih in drugih dokazil, ki se na 

obravnavi prečitajo in pregledajo,
— sklepi arbitraže med obravnavo
— čas konca oziroma zaključka obravnave
— izrek arbitražne odločbe.

Zapisnik o obravnavi vodi zapisnikar, katere
m u ga predsednik arbitraže med obravnavo glas
no narekuje. Na koncu podpišejo zapisnik: stran
ke, zapisnikar in predsednik.

S tranke lahko zahtevajo od predsednika arbi
traže, da popravi pom anjkljivosti v zapisniku, 
če pa predsednik arbitraže to zavrne ob priliki 
podpisa, lahko stranke zahtevajo, da se ta  izjava 
predsednika arbitraže, z navedbo vsebine poprav
ka, vnese v zapisnik.

UPORABLJENA PRAVILA
36. člen

Arbitraža sprejm e odločbo na podlagi zakoni
tih predpisov, statu ta, pogodb med Združenim 
podjetjem  in organizacijami in drugih splošnih 
aktov Združenega podjetja in organizacij v njego
vem sestavu, splošnih uzanc za blagovni prom et, 
pravnih načel in dobrih poslovnih običajev.

Arbitraža rešuje in odloča pravno veljavno sa
mo tedaj, če je  v polnem sestavu in  če sprejm e 
odločbo z večino glasov.

ODLOČBA
37. člen

O predm etu spora arbitraža odloča s končno 
arbitražno odločbo, o drugih vprašanjih, ki se 
pojavijo v toku spora, pa  odloča s sklepanjem.

38. ’’’en
Odločba notranje arbitraže je dokončna in iz

vršljiva.
39. člen

Pismena arbitražna odločba vsebuje:
— sestav arbitraže, ki je  sprejela odločbo
— navedbo strank in njunih zastopnikov
— navedbo spora in predm eta spora
— izrek odločitve o sporu
■— izrek odločitve o stroških in njih  višini
— rok, v katerem naj stranka odločbo izvrši
— obrazložitev odločbe
— navedbo, da je odločba dokončna in izvršljiva
— kraj in datum  izdaje odločbe
— podpis predsednika arbitraže in  zapisnikarja.

40. člen
Obrazložitev odločbe vsebuje dejansko stanje, 

ki ga je  ugotovila arbitraža, dokaze, na katere se 
odločitev nanaša, in okoliščine, katere je  arbi
traža sm atrala za m erodajne pri oceni dokazov.

Arbitraža m ora navesti razloge, zaradi katerih  
je  posamezna dejstva sm atrala za dokazana ali 
nedokazana in tudi razloge, zaradi katerih je za
vrnila posamezne dokaze, ki so jih  stranke pred
ložile.

41. člen

Končna arbitražna odločba se razglasi stran
kam  ustno po tajnem  posvetu in glasovanju arbi
traže po končani obravnavi.

Pismena odločba m ora biti izdelana in vroče
na strankam a v roku 8 dni po n jeni razglasitvi 
in  nosi datum  razglasitve.

STROŠKI
42. člen

Stroški arbitražnega postopka so tisti izdatki, 
ki nastanejo m ed postopkom  ali zaradi postopka 
in  so:
— stroški strank  in njunih zastopnikov, prič in 

izvedencev v zvezi s prihodom  na naroke,
— ostali stroški strank, v zvezi z zbiranjem  do- 

.kaznega gradiva,
— stroški članov arbitraže, tajn ika arbitraže te r 

zapisnikarja, v zvezi s prihodom  na naroke,
— ostali stroški arbitraže v zvezi s postopkom. 

Ob zaključku obravnave m orata stranki pred
ložiti arb itraži stroškovnik, ki vsebuje specifika
cijo stroškov stranke.

S tranka, ki v sporu popolnoma propade, trp i 
celotne stroške iz prvega odstavka tega člena, če 
pa delno uspe, pa jih  trp i procentualno glede na 
višino zneska, s katerim  ni uspela.

UPORABA ZAKONA O PRAVDNEM 
POSTOPKU

43. člen
V vseh vprašanjih, ki niso urejena s tem pra

vilnikom, bo arbitraža ravnala po načelih postop
ka, predpisanega z Zakonom o pravdnem po
stopku.

IZVRŠITEV ODLOČBE ARBITRAŽE
44. člen

Stranka je  dolžna izvršiti odločbo notranje 
arbitraže v roku 15 dni od dneva njenega preje
ma, v kolikor arbitraža iz utem eljenih razlogov 
v odločbi ne določi krajšega roka.

Ce stranka prostovoljno ne izvrši odločbe no
tran je  arbitraže v roku, ki je  določen v sami 
odločbi se:
1. V prim eru, če je  arbitraža izdala odločbo glede 
dolžnosti sklenitve pogodbe sm atra dokončna od
ločba kot akt, ki nadomesti sklenitev pogodbe.
2. V prim eru, da gre za izvršitev pogodbe, pa ima 
zahtevajoča stranka pravico:
— da zahteva od pristojne SDK, da izvrši na 

dolžnikovih sredstvih arbitražno odločbo,
— da predlaga izvršbo pred Okrožnim gospodar

skim sodiščem na čigar območju ima zavezana 
stranka svoj sedež,

— da predlaga delavskemu svetu Združenega 
podjetja, da sproži postopek p ri pristojnem  
sodišču, da se pogodba med organizacijo, ki 
noče izpolniti odločbe notranje arbitraže in 
Združenim podjetjem , razdere,

— da zahteva od notranje arbitraže, da z notra
njim i sredstvi inform iranja objavi, da dolžnik 
ni izvršil odločbe arbitraže,

— da predloži začetek postopka zaradi težje krši
tve delovne dolžnosti proti osebi na delovnem 
mestu, ki je  odgovorna za neizvršitev odločbe 
arbitraže.

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE
45. člen

Spori, ki so nastali pred sprejemom tega pra
vilnika, se rešujejo po določbah tega pravilnika,

46. člen
Ta pravilnik stopi v ve’javo osmi dan od dne

va, ko ga je  sprejel delavski svet Združenega pod
jetja. Dan sprejem a je  šteti kot dan objave. Z ve
ljavnostjo tega pravilnika preneha veljati Pravil
nik o organizaciji in poslovanju notranje arb itra
že z dne 5.10.1966.

V K ranju, 26.12.1969
Predsednik delavskega sveta ZP 
Žibert Rok, inž., 1. r .



V tisi z o g le d a
fn fo r m a c iisk o -d o k u m e n ta c ijsk e g a  

c e n tra  »VINITI« v M oskvi
Prek Zavoda za m ednarodno tehnično sodelovanje sem 

v preteklem  letu odpotovala v Moskvo na ogled vsezvez
nega informacijsko-dokumentacijskega centra za tehniko 
in prirodne znanosti VINITI (Vsesojuznij Institu t naučnoj 
i tehničkoj inform aciji). O tein centru sem mnogo slišala 
in čitala, zato sem še z večjim  zanim anjem  pričakovala 
obisk v tem velikem informativnem centru, ki je  prav go
tovo eden največjih na svetu.

Nove kvote mednarodnega 
monetarnega fonda

Jugoslavija bo dala 207 milijonov dolarjev
M ednarodni m onetarni sklad je uradno predložil po

večanje obveznih deviznih kvot članic za novih 7,6 mi
lijard  dolarjev. V skladu s tem sc bo vrednost deviznih 
kvot m ednarodnega m onetarnega sklada zvišala na 28,9 
m ilijard dolarjev.

Klub desetih najbogatejših držav je  že podprl zah
tevo za zvišanje kvot, ki naj bi začele veljati 30. oktobra 
letos. Nova kvota za Jugoslavijo bo 207 milijonov do
larjev, nam esto sedanjih 150 milijonov.

Dober zaključek 
lela

V Sovjetski zvezi so že ne
kaj let po 2. svetovni vojni, 
to  je  leta 1952 ustanovili pri 
Akademiji nauk SSSR infor. 
m ativno-dokumentacijski cen
te r za tehniko in  prirodne 
znanosti. Zavedali so se nam
reč ogromnega bogastva v 
znanju, ki je  skrito  v literatu
ri za svoj nadaljn ji gospodar
ski razvoj. V raznih deželah 
po svetu izhaja več kot 50.000 
serij sam o na tehničnem in 
prirodoznanstvenem  področ
ju , v katerih  je  objavljenih 
okoli 4.5 milijonov člankov. 
Temu gradivu je  treba doda
ti še 12 m ilijonov patentnih 
spisov in  ogrom no število 
knjig, kongresnega in simpo- 
zijskega gradiva te r  drugih 
virov inform acij. Sm atra se, 
da porabijo  danes strokovnja
ki 30% svojega časa za pre
gled in študij najpom em bnej
ših inform acij na njihovem 
področju. Zavedali so se (za
to), da se znatno skrajša  čas, 
ki ga porabijo  strokovnjaki 
za zasledovanje novih dosež
kov po svetu, če im ajo orga
nizirano inform acijsko in  do
kum entacijsko službo, ki po
sreduje inform acije v kratkih, 
jedrnatih  izvlečkih, s čem er 
se prepreči, d a  strokovnja- 
kom-uporabnikom ni potreb
no čitati in iskati nepotrebne 
literatu re , temveč le tisto , ki 
je  potrebno za reševanje n ji
hovih ozko specialnih proble-

Danes je  v inf. centru VI
N ITI zaposlenih mnogo viso
kih znanstvenikov in  strokov
njakov raznih področij in si
cer: 140 akademikov in dopis
nih članov Akademije znano
sti SZ, 1100 doktorjev znano
sti, 6300 kandidatov znanosti, 
na  tisoče inženirjev, fizikov, 
kemikov in drugih strokov
njakov. Skupno je zaposlenih 
24500 strokovnjakov, od tega 
v samem institu tu  2500 in 
22000 ko t zunanjih sodelav
cev. L iteratura, ki io prejem a 
V ITITI obsega 17000 serij,
11.000 patentnih  spisov, 7500 
knjig  letno, ki p riha ja  iz 105 
držav te r je  pisana v 63 jezi
kih. Vse to  gradivo V INITI 
analitično obdela s  pomočjo 
svojih strokovnjakov tako, da 
je  v obliki biltenov, ki prina
šajo  izvlečke, exprès inform a
cij in drugih inform acij, do
stopna številnim strokovnja
kom v SZ in tudi izven nje. 
Tako ogrom na lite ra tu ra  ter 
centralizirana in  kom pletna 
analitična obdelava tega gra
diva, dajejo inform ativnim  
publikacijam  popolnost in ši
rino  ter karakteristiko  naj
boljših inform ativnih biltenov 
na določenih področjih na 
svetu. VINITI izdaja »Refera- 
tivnij žurnal« za 25 glavnih 
in  128 ozko specialnih podro
čij v 260000 izvodih. V teh 
biltenih je  letno objavljenih
1,000.000 inform acij. Da bi 
lahko ažurno posredovali to  
veliko množino informacij

uporabnikom  uvajajo računal
nike in m odem e stavne stro je 
v inform acijsko službo. To pa 
zahteva tem eljite raziskave 
na področju sistemov za av
tom atizirano obdelavo infor
macij, s čim er se v VINITI 
ukvarja  mnogo znanstveni
kov iz področja matem atike, 
lingristike, tehnike obdelave 
podatkov in tematike.

Vtisu, ki sem ga dobila v 
informativnem centru VINI
TI, da polagajo v SZ izredno 
važnost literaturi in  širjen ju  
inform acij, se je  pridružil še 
splošni vtis, da ljud je  povsod 
ogromno čitajo in študirajo , 
knjigarne so polne kupcev, 
knjige že po nekaj mesecih, 
ki so bile natisnjene, ni moč 
kupiti, ker so tako h itro  raz
prodane, četudi jih  tiskajo  v 
ogrom nih nakladah. Tudi ve
like knjižnice, kot je  »Biblio
teka Lenina«, ki ima 25,000.000 
knjig in se uvršča med pet 
največjih knjižnic na svetu. 
Iz tega lahko sklepamo, kako 
veliko je  zanimanje za no
vostm i in znanjem po svetu, 
za kar so jim  nudene vse 
možnosti.

V. Levdvnik

DOPISUJTE
V »ISKRO«!
Naslov uredništva:
K ranj, Savska loka 
Tel. 22-221, lnt. 333

(Nadalj. s 1. strani)

so bile obveznosti za domače 
tržišče izpolnjene s 100,96%, 
izvozne potrebe pa s 95,12 %. 
Na takšen proizvodni rezul
ta t je  delovni kolektiv tovar
ne »Aparati« upravičeno lahko 
ponosen. Naloge v letu 1969 
so bile v celoti za nad 30 % 
večje od doseženih vrednosti 
v  letu 1968. Te naloge pa je  
bilo treba izpolnjevati ob ne
prim erno težjih poslovnih 
pogojih, še zlasti v  pogledu 
preskrbe z likvidnimi finanč
nim i sredstvi za nemoteno 
oskrbo s potrebnim i repro
dukcijskim i materiali. Razen 
tega smo pri nekaterih izdel
kih prav v letu 1969 naredili 
prve korake v velikoserijsko, 
če ne že množično proizvod
njo. Zato sicer minimalni 
preseg postavljenega proiz
vodnega načrta predstavlja 
uspeh, ki je  neprimerno več
ji, kor ga pa kažejo samo go
le številke. Zato moramo pri 
tem poudariti predvsem 
uspeh v enoti 500, ki je  svojo 
letno zadolžitev presegla za 
nekaj več kot 18 %. Res je, 
da je  bilo povečanje števila 
delavcev v tej delovni enoti 
največje, vendar je  prav ta

1969
enota im ela tudi največ pri- 
učevanja in je  tudi ob koncu 
leta m orala z novimi delavci, 
ki še niso dajali normalnega 
delovnega učinka — pripravi
ti osnovo za s ta rt v poslovno 
leto 1970, v katerem  bo pove
čanje fizičnega obsega pro
izvodnje visoko nad povpreč
jem  v tovarni.

Zato je  delovni kolektiv v 
tovarni električnih aparatov 
s popolno pravico ponosen na 
rezultate v preteklem  poslov: 
nem  letu. S končanim i uspehi 
pa si je  hk ra ti postavil tudi 
trdne tem elje za to, da bo v 
letu 1970 lahko starta l tako, 
kot si je  z dinamičnim pla
nom začrtal.

Vsi se zavedamo, da nalo
ge, ki nas čakajo, nikakor 
niso lahke in, da bo njihova 
realizacija zahtevala še vež 
naporov, kot smo jih  bili va
jeni vlagati doslej,. Zaradi še 
večjega fizičnega obsega pro
izvodnje za izvoz, bomo mo
rali začeti načrtno bitko za 
še večji izkoristek notranjih 
rezerv — to pa  pomeni po
cenitev predvsem režijskih 
stroškov na proizvodno uro 
in večji izkoristek produktiv
nih delovnih ur.

V - L —mov.
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Igor Slavec:

©is knjigi »Ameriško izzivanje«
(tre tje  nadaljevanje)
Francoski publicist in politik J. J. Scrvan-Schreiber nam 
je  v prvem delu svoje knjige »Ameriško izzivanje« go
voril o ekonomski moči ameriškega imperializma, o nje
govi ekspanziji skozi njihovo organizacijo dela in s 
pomočjo finančnega kapitala, ter o preteči nevarnosti, 
da v najkrajšem  času postane Evropa samo privesek 
Amerike, njen slabši satelit. V drugi polovici knjige pa 
nam  pisec govori kako je Amerika dosegla tako silno 
ekonomsko moč in kaj je  treba storiti, da le še ohrani 
svojo sam ostojnost.

Lahko verjamem o, da se 
am eriški velekapital vse dru
gače loteva svojih načrtov, 
kako si pridobiti še večji do
hodek, in se za izdelavo svo
jih  načrtov še kako poslužu
je  znanosti, tako znanosti o 
organizaciji dela kot znanosti 
na sploh, ki služi vsakršni 
izboljšavi tehnologije in s 
tem pi oduKtivnosti dela. Pri 
tem jim  nesluteno pomagajo 
prav računalniki, ki jih  upo
rab lja jo  tako za izdelavo pro
gramov razvoja neke indu
strijske panoge, upoštevajoč

vse mogoče tržne pogoje in 
faktorje gospodarjenja za do
ločeno dobo v naprej, do za
sledovanja izvrševanja pla
nov in njihove sprotne ko
rekcije in prilagajanja novim 
pogojem. Med tem  se pa mi 
šele privajam o na ime raču
nalnik, in takorekoč šele pre
m išljujem o kaj bi z njim i — 
bolj zaradi mode kot iz po
trebe. Tudi v ZP imamo ra
zen nekaj izjem, seveda — 
grupo ljudi, ki se dokaj tru 
di vnesti v Iskro nov duh, 
duh računalniške tehnike in

m išljenja (CAOP), vendar pri 
zahtevah, da se ostvarijo 
ustrezni pogoji za delo, nale
tijo  cesto na skoraj nepre
m ostljive težave, ki so  aJi 
finančnega značaja (ti so lah
ko za obstoj CAOP usodni) 
ali tehničnega značaja (pri
pravljenost vodilnega in vod
stvenega kadra in njegovo spo
znanje  o nujnosti uvedbe ra
čunalniške tehnike v njihovo 
podjetje).

V svetu so te otroške bolezni 
že zdavnaj preboleli in ker 
vedo kakšne koristi jim  pri
našajo vedno novi in  novi 
dosežki na  področju znano
sti, vlagajo vsako leto več in 
več finančnih sredstev prav 
v razvojno dejavnost in ra
čunalnike, kajti »ekonomska 
ekspanzija je v zadnjem ča
su torej bistveno pogojena s 
h itro  in izboljšano produk
tivnostjo« pri čemer so »spo
znali, da je  šolstvo pomem b
nejši dejavnik in ga postav

lja jo  na čelo ekonomskih de
javnikov ekspanzije«.

To spoznanje je  privedlo 
Američane do tega, da danes 
ogromne vsote denarja vlaga
jo  v šolanje kadrov. Primer: 
»Leta 1930 je znašala skupna 
vsota za ameriško šolstvo
3,2 milijona dolarjev, leta 
1965 je  bila ta  številka več 
kot desetkrat višja in sicer 
39 milijonov dolarjev za to le
to. Vsote namenjene razisko
vanju in razvoju, napredku 
znanja«, so narasle v manj 
kot četrt stoletja  od 160 mi
lijonov dolarjev na 19 mili
ja rd  dolarjev (med 1. 1930 in 
1964) — torej več kot deset
krat.

Majhna kitajska pesmica 
bi prav lahko bila navodilo

Ce boš zasadil drevo, boš
desetkrat užival letino. 

Ce boš izobrazil ljudstvo, 
boš sto let užival sadove«. 

Potem je  bil še jasnejši: ‘ 
Ce daš človeku ribo, se bo

najedel enkrat, 
»Ce pa ga naučiš loviti ribe, 

se bo hranil vse življenje.«
In še en zgovoren podatek 

o šolanju mladih na univer
zah v ZDA in ostalem svetu:

Država
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Kuan-tsu je  pred 26 stoletji ZDA 5,526.000 43
rekel: SSSR 4,000.000 24
»Ce imaš enoletne načrte, sej Japonska 1,370.000 13,5

zrno. Francija 500.000 16
Ce so desetletni, posadi Z. Nemčija 280.000 7,5

drevo. Kanada 230.000 22,5
Ce so za sto let, izobražuj Anglija 165.000 4,8

ljudstvo. Švedska 62.000 11
Ce boš enkrat sejal zrno, Ita lija 284.000 6,9

boš enkrat žel. Belgija 54.000 10



R ezu lta ti, n a čr ti in  že lje  P o č itn išk e  sk u p n o sti
Lani zelo uspešen finančni zaključek Počitniške skup
nosti •  za letos še vedno prim anjkuje 150 ležišč •  z 
nakupom doma v Velikem Lošinju ne bo nič ® name
ra za odprodajo našega doma na Bledu in nakup ustrez
nega zemljišča za novogradnjo nekje v Is tri ® bomo 
res prisilili Počitniško skupnost, da bo poslovala na 
tem elju čiste ekonomike ,brez ozira na potrebe in fi
nančne zmogljivosti naših delavcev ® k je  lahko letos 
sm učarji poceni prenočujejo.

N ajprej osnovni podatek: V 
štirih domovih Počitniške 
skupnosti ISKRA na Bledu, 
Dugem otoku, v Trenti in Po
reču je  lani letovalo skupno 
1390 dopustnikov, povečini 7 
do 10 dni.

Lani je  dosegla PS približ
no 75 milijonov SD prom eta, 
ostanek dohodka z am ortiza
cijo p a  je  znašal 6,8 m ilijona 
SD. To je  kar čedna vsota, 
stalnega vodstvenega perso- 
nala.

Od posameznih domov je 
je bil visoko aktiven dom v 
Poreču, Dugi otok je  ravno 
pokril svoje obveznosti, doma 
na Bledu in v Trenti pa sta 
zaključila počitniško sezono z 
malenkostno izgubo. Najbolj 
je  bil seveda uspešen Poreč, 
saj so zaradi rastočega turiz
m a prodali v eni sezoni toliko 
pijač ko t prej štiri leta sku
paj.

Z ostankom dohoka je pla
čala PS še nekaj obveznosti, 
izvirajočih iz preteklih let, 
glavnino pa bo vložila v ob
novo domov in nabavo nekaj 
novega inventarja.

Poglavitna težava, ki tare 
PS je, da še vedno ne more 
ugodit1 vsem prošnjam  naših 
dopustnikov za letovanje na 
m orju npr. v Poreču. Stalno 
ji  prim anjkuje približno 150 
ležišč. S tega gledišča je zato 
razumljiva njihova lanskolet
na akcija za nakup še enega 
počitniškega doma in sicer 
konkretno od Beograjskega 
grafičnega zavoda v Velikem 
Lošinju. Namero pa so kot 
kaže sedaj opustili, zaradi 
vrste pom anjkljivosti, ki jih 
ima sam dom oz. njegova le
ga-

Tako je  dom preveč odaljcn 
od npr. L jubljane oz. Zagre
ba. Potreben je  prevoz čez 
tra jek t in  cestnina. Od tra
jekta  Brestova — Porozine do 
Vel. Lošinja je  še 63 km 
asfaltirane ceste.

Vel. Lošinj je  zadnje naselje 
na koncu ceste, s skromnim 
parkiriščem , ki ne zadostuje 
za vse motorizirane turiste. 
Zaradi velikega turizm a zlasti 
tujcev je  v sezoni velika dra
ginja, ker je  treba malone 
vsa živila prepeljati iz konti
nenta na otok.

Sam dom stoji na vrhu gri
ča. Do njega je dostop samo 
peš po ozki, zaviti ulici. Dom 
je  zidan še v prejšnjem  sto
letju , potrebn popravila in  
im a kapaciteto komaj 100 le
žišč. Kopalci se kopljejo bli
zu doma ob svetilniku, ki je 
ob vhodu v m ajhno luko.

Zaradi sorazmerno visoke 
cene za nakup doma, pre
m ajhne kapacitete in naštetih 
pomanjkljivosti, dom ne 
ustreza niti kot dopolnilo za 
že obstoječe kapacitete, ima 
pa vrh tega veliko slabše po
goje za letovanje naših ljudi 
kot ISKRA dom v Poreču.

PS se zato ogreva za drugo 
varianto, ki je  mnogo ugod
nejša pa tudi perspektivna. 
Nekje v Is tri — seveda ob 
m orju  z borovim gozdom — 
bi kupila kompleks zemljišča 
in sezidala na njem v prvi fa
zi pokrito restavracijo z vse
mi sanitarijam i. Na zemljišču 
bi bil najprej avtokamp, po
zneje v drugi fazi pa bi po
stavila še lične montažne hi
šice za letovanje. Kapaciteta 
tega doma b i bila tako velika, 
d a  bi pokrivala vse potrebe

naših dopustnikov iz vseh o r
ganizacij — tud i RIZ.

Za dosego tega cilja name
rava SP odprodati dom na 
Bledu 'za katerega ni intere
sentov nasploh v nobeni naša 
organizaciji. Potreben nam  je 
še najbolj v reprezentančne 
namene.

Z denarjem  od prodaje do
m a na Bledu in odobrenih 
sredstev za lanskoletno akci
jo  nakupa doma na Velikem 
Lošinju bi PS že lahko ku
pila zemljišče ob m orju in 
pričela s prvo fazo gradnje.

Namera je vsekakor široko
potezna in vredna premisle
ka, hkrati pa je tudi že čas, 
da začnemo resneje misliti na 
tako zelo potrebno rekreacijo

Kot vsako leto, tako so bili 
tudi letos upokojenci »Elck- 
tromehanike« K ranj, po
vabljeni na novoletni se
stanek. Iskrina tovarna v 
K ranju ima dokajšne število 
upokojencev oz. kar 556 in, 
kar je  zanimivo, kar 505 se 
jih  je udeležilo sestanka, ta 
ko, da sta bili obe dvorani 
v restavraciji skoraj pre
majhni. V pozdrav so dobili 
Iskrin  stenski koledar že pri 
sprejemu.

Toliko pozdravljanja, roko
vanja in dobrih želja že dol
go ni bilo videti in ne sliša
ti . . .  To je bilo vzdušje, ki 
ga je  šele utišal pozdravni 
govor predsednika delavskega 
sveta inž. Vinka Zupana, ki 
je  med drugim dejal:

»Minilo je  leto dni in spet 
se srečujemo z namenom, da 
drug drugem u stisnemo roke 
in  zaželimo vse najboljše. 
S rečanje upokojencev naše 
tovarne je postala že tradici
ja  in mislim, da je  vam in 
nam  ljubo, ker se srečujemo 
kot sodelavci, katere vežejo 
spomini na skupno delo. V

naših delavcev in  jim  nuditi 
tudi ceneno letovanje od ma
ja  do konca septembra.

PS pa ogroža še drugačna 
nam era, k i se že nekaj let vsi
ljuje. Tako naj b i PS po 
m nenju nekaterih postal v 
ISKRI sam ostojna organiza
cija s čistim  ekonomskim 
računom  in bi poslovala kot 
ISKRA — TURIST. Svoje po
čitniške kapacitete naj bi od
dajala najboljšim  ponudni
kom, četudi tujcem . Seveda 
bi se s tem izneverila doma
čim dopustnikom , izgubila pa 
bi tudi svoj osnovni smisel, 
zaradi česar je  bila ustanov
ljena. Kot kaže se bodo mo
rale družbeno politične orga
nizacije bolj zavzeti za dejav-

preteklih letih ste tudi vi pri
spevali velik del k taki 
ISKRI, kakršna je  danes, in 
upam, da vam ni žal, ker ste 
svoje ustvarjalno delo gradi
li v napredek tovarne.

Vsako srečanje sodelavcev 
je bogato predvsem v spomi
nih, h  katerim  se radi vra
čamo, saj nam  obujajo vesele 
in tudi manj vesele dogodke, 
ki jih  je  vsakdo doživljal pri 
svojem delu v naši tovarni. 
Ti spomini ohranjajo naveza
nost na tovarno, na sodelav
ce, ki še aktivno delajo in 
na delo, ki ste ga,opravili. 
Prepričan sem, da prav za
radi naštetega radi slišite o 
uspehih, napredku in razvoju 
tovarne, želim , da bi se ob 
današnjem  srečanju dobro 
počutili in da bi vam ostalo 
v prijetnem  spominu.«

Tisti, ki so želeli, so s i na
to  lahko ogledali tovarno. 
Marsikdo sc je  ustavil na svo
jem  bivšem delovnem m estu 
in  se nehote spomnil na mi
nulo delovno dobo . . .

»čas mineva tako hitro  . . .  
Škoda! . ..« je  nekdo dejal. 
Mnogi so pritrjevali, m lajši

nost PS v prid  naših delavcev 
in  preprečiti vsiljeno rešitev 
poslovanja na bazi čiste eko
nomike po eni plati, po drugi 
pa  bo m orala PS tudi napeti 
vse sile za znižanje stroškov 
poslovanja in odpraviti v 
obeh domovih četudi malen
kostno izdubo.

In še nekaj. PS vabi ljubi
telje planin in zlasti sm učar
je,' da im ajo na voljo dom 
ISKRA v Trenti za udobno 
prenočišče. Za m ajhno od
škodnino dobe vsak čas sobe 
v našem domu. K ljuč od do
ma dobe pri oskrbnici Šte
faniji Mavrič v T renti 48 za 
neomejen čas in njej porav-

pa, ki nadaljujejo delo naših 
upokojencev, pa so pripom ni
li: »Saj gremo za  vami!«

Zatem je  osebje restavraci
je  postreglo z okusnim pri
grizkom in dobro kapljico. 
Kot vse kaže, so bili upoko
jenci zadovoljni tako z orga
nizacijo odd. za družbene za
deve in pogostitvijo. Posebno 
pa so bili veseli, da so bili 
med njim i predsednik DS, 
UO, predsednik sindikata int 
sekretar ZK tovarne. V med
sebojnih razgovorih so pobli- 
že spoznali življenje upoko
jencev, le-ti pa so bili sezna
njeni z delom v tovarni in 
obratih te r  prespektivi, kar 
je  upokojence zelo zanimalo.

Vsebina mnogih razgovorov 
jasno kaže, da so upokojenca 
še vedno povezani z ISKRO, 
da so ponosni na ISKRO in 
da radi, zdo  radi prihajajo  
na letni sestanek upokojen
cev.

Hvala vam, upokojenci za 
vse dobre želje ob  odhodu, 
hkrati pa vam tudi mii želimo 
zdravje in zadovoljstvo z 
željo: na svidenje ob novem 
letu!

najo  tudi prenočnino.
M arjan Kralj

P r isrčn o  sreča n fe  u p o k o fen cev

-HiiiniDuiiiiiiiiiiiiHiiim iiiiiiiM[:iiiiiiiiiii!iiii:iii¡iiini![!!iiiicTimi:utu!:i(ttui!iitiitiiii!!it;i:iuii!iiitui;iiiitiit!tt!i(i!i!ii:iui(iiiiiiiiiii!iiiii:iiiiiii!iiiiii!iiiiiiiiiiiimi!ii!iiiim:iiiuiiiiiiu2iiiiiiuiitiiiiiiiiii!i!iiiiiimtmii(iii![iiiHiiiiiiiiiiii]iiiiiiiiii!iiii!u

Kako bi torej lahko naj
bolj pojasnili ameriško nad
vlado na vseh pomembnih 
industrijskih in znanstvenih 
področjih? Vse se jim  steka: 
pravo in učinkovitost, šolstvo 
in okretnost in organizacija 
napredka.

Sedaj se mnogo govori o 
naraščajoči krizi v svetu za
radi ekonomskega »prepada«, 
ki se veča med razvitimi de
želami in deželami Azije, Afri
ke in Latinske Amerike.

Tehnološki prepad je n a j
večji problem našega časa; 
toda ime »prepad« v tehno
logiji ni povsem točno. Ne 
gre toliko za tehnološki p re 
pad kot za »poslovno vod
stvo« torej za upravljanje. »In 
če toliko evropskih znanstve
nikov emigrira v ZDA, se to 
v bistvu ne dogaja zaradi na
še bolj razvite tehnologije,« 
govorijo Američani, »temveč 
zlasti zaradi naših modernej
ših in učinkovitejših metod

dela v skupinah — zaradi 
»poslovnega varstva«.

Narava je demokrat; umske 
sposobnosti je  skoraj popol
noma enakom erno razdelila 
po vsem svetu. Seveda pa pri
čakuje, da bomo ta  dar izko
ristili na učinkovit način. In 
prav to je  stvar poslovnega 
vodstva. Končno je poslovno 
vodstvo najustvarjalnejša 
vseh umetnosti. Je umetnost 
um etnosti: je  um etnost smo
trne uporabe tehnike.

Kakšno bistveno vlogo igra 
»poslovno vodstvo«? To, da 
se inteligentno spoprijem a s 
spremembami. »Poslovno vod
stvo« je sredstvo, s katerim  
se lahko socialne, ekonom
ske, tehnološke, politične ter 
vse človeške spremembe ra
cionalno organizirajo in po- 
razdele po vsem družbenem 
organizmu.

Nekatere kritike danes skr
bi razvoj »poslovnega vod
stva«, češ, da ne bi naše de
m okratične družbe postale 
»nadupravljanjc«. Resnica pa

je ravno nasprotna. Demokra
tično dražbo dejansko ogro
ža slabost v »poslovnem vod
stvu«. Ne more živeti in  se 
razvijati, če »poslovno vod
stvo« neprestano ne napredu
je.

Pomanjkljiva organizacija, 
pom anjkljivo upravljanje ne 
pomeni spoštovanje svobode; 
pač pa pomeni popuščati dru
gim neracionalnim silam kro
jen ja  realnosti. Te sile so 
lahko emocija (čustvena raz
gibanost), nevednost, nede
lavnost, karkoli, samo pam et 
ne. Naj si bo kakršnakoli; če 
sila, ki ureja človeško dejav
nost, ni siia razuma, človek 
zaostaja za svojimi možnost
mi.

življenjsko važne odločitve, 
ki se tičejo strategije podjet
ja, kakor tudi politične s tra 
tegije, m orajo izhajati od ti
stega, ki je  na čelu. To je 
njegova funkcija, če  je  po
slovno vodstvo dobro, orga
nizira podjetje in družbo ta
ko, da se proces ustrezno 
razvija. S pomočjo tega p ro 

cesa lahko ljudje na kar 
najbolj učinkovit način raz
vijajo svoj razum , svoje 
ustvarjalne zmožnosti, svojo 
iniciativo in svojo odgovor
nost.

To je velika avantura flaše- 
ga časa, vznemirljiva avantu
r a  v kateri moramo vzposta
viti potrebno in točno opre
deljeno organizacijo, ki 
določa različne načine za pri
pravljanje odločitve. Vsaka 
realnost pomaga bistriti du
ha. Če se odrečemo presoja
nju, kar se prav lahko zgodi, 
potem  se zadovoljimo z 

• nečim m anj vrednim, nam e
sto, da bi v celoti izrabili 
svoj razum.

Napadi na  m oderne stroje, 
kot so računalniki, so dejan
sko napadi na človeško pa
met samo.

Evropa je  na področju izo
braževanja šibka, zelo šibka. 
Evropa im a šibko splošno 
izobrazbo, tehnično izobraz
bo, posebno pa je  šibka nje
na • izobrazba, kar se tiče 
vodenja in upravljanja.

Tehnološki napredek, ki je  
mogoč edino na visokem ni
voju splošnega znanja, se ne 
m ore ostvariti brez podlage, 
na kateri vse sloni, in to je  
izobrazba mladih, kakor tudi 
odraslih.

Če hoče Evropa zapolniti 
tehnološki prepad se m ora 
spoprijeti s problemom, dru
ge izbire ni.

M odema znanost, tehnolo
gija in poslovno vodstvo ni
so sami po sebi bistveni 
cilji izobraževanja. Končni 
cilj izobraževanja je  do skraj
nosti razviti človekove spo
sobnosti.

Brez napredka v organiza
cijski tehniki, se pravi brez 
napredka v izobraževanju, je  
svet v nevarnosti, da p repro
sto  zaostane in izgubi ravno
vesje.

Toliko o tem Servan-Schrel- 
ber. Menim, da se moramo 
nad vsem povedanim globo
ko zamisliti, ka jti m arsikaj 
povedanega velja tudi za nas 
— za Iskro.
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i  »ISKRA« tovarna elektrotehničnih in finomehaničnih izdelkov — Kranj =

1 Jubilanti 20-letnega dela I 
1 v ISKRI 1

PRODUKCIJA DELOV

Bajželj Ivan 
Balanč S tane 
Berce Franc 
Blaznik Alojz 
Eržen Franc 
G rohar Polde 
Jankovič Pavel 
Jeraj Lojze 
Jerše M arija 
K altenekar Franc 
K ejžar Franc 
Kepic Franc 
Klun Jože 
Knapič K lara 
K ošir Zdenko 
K ram ar Miha 
L ikar M arija 
Novak Pavel 
Oman Franc 
Pavlič M arija 
Perdan Ivan 
Porenta Jožica 
Potočnik M arija 
Rogelj Franc 
Rot M arija 
S ire Angela 
S ita r M arija 
S ita r M arija 
Stenovec Rezka 
Šmid Jolanda 
Šterbenk Anton 
šte rb en k  Franc 
šu n k a r Janez 
žerovnik Milan 
S tare  M arija ,
(za pokojnega 
moža Feliksa)

ROTACIJSKI STROJI

K ralj Ju lka 
S latnar M arija 
Pipan Ivan

KINOAKUSTIKA

Cuderman S tane 
Oblak S tojan  
Šušteršič Pavel 
Pflaum Zlatko

OBRAT ŠTEVCEV

Ahčin Ivanka 
Brenkuš M arija 
Delič Rozi 
Dežman Francka 
Dolenc Franc 
H orvat M arija 
H um er Danica 
H um er Jurij 
Jezeršek Pavla 
Jukič Kati 
Kern Stane 
Kogej Bogo 
Kokalj Kati 
Kovač Rozi 
Leskovec Silva 
Majcen Vinko 
M lakar M arija 
Pavlin Danica 
Prestor Ana 
R ant Maks 
S tare Ljudmila 
Š tular Darinka 
Teran Cilka 
Triler Milka

U šlakar Tončka 
V idm ar Terezija

OBRAT ATN

Ažman Jože 
Bajželj Albina 
Bajželj M arija 
B ergant Francka 
Brekan Milena 
Dželepi M arija 
Eržen M arija 
Frakelj M arija 
Frančiškin Gita 
Grilc M atilda 
Jalovec Ivan 
Jenko M arija 
Jeraj Brigita 
Juvan Francka 
Kadivec Angelca 
Kalan Ivanka 
Kern Jože 
K ošir Slavka 
K raupner Vera 
Krt-Pogačar Nežka 
Lindič Marija 
Lorber K atarina 
Lukane K atarina 
Miklavčič M arija 
Močnik Ivanka 
Mušič Franc 
N am ar M arija 
Nograšek M arija 
Oblak M arjan 
Ozimek Ana 
Peklaj M arija 
Peternelj Cilka 
Pisovec Anton 
Plut Julka 
Podobnik Angela 
Pokom  Ciril 
Primožič M arija 
Prislan Ivanka 
Prosen Jožica 
Stamenkovič M arija 
S trnad  B erta 
Sfiligoj M arija 
Šm id M arija 
Š tern  M arija 
Tomazin Ana 
Tomazin M arija 
Uranič Anica 
U ranič Terezija 
Velikanje Francka 
Zupan M arija 
Žitnik Ivanka

OBRAT
MEHANIZMOV

Arh Danica 
Varl Ivan

OBRAT STIKAL

Bečan Vera 
Globavs Francka 
Globočnik Dragica 
H udournik M arija 
Kalan Julijana 
Knific M arija 
Kovačič K ristina 
Novak Jožica 
Oseli Tončka 
Prosen Jože 
Rodič Pavla 
Rozman Dana 
Rozman Janez 
Rugelj Amalija 
š te m  Angelca

Uranič M arija 
Žakelj M arija

ORODJARNA

B radaška Pavel 
Fabjan  Jakob 
Klasek Vlado 
R upar Janko 
Šarabon Konrad 
Švab V iktor 
Fende Jože

OBRAT MERILNIH 
NAPRAV \

K osirnik M arija 
Ločniškar Filip 
Novak Anica 
Pušavec Janez 
Šegula M arjan 
Š traus Francka 
Vrhovnik Danica

VZDRŽEVANJE

Benedik Stane 
Gorenc Ivan 
Jagodic Franc 
Konc Stane 
Lom bar Franc 
Maček Ivan 
Perko Vera t 
Rudolf Ivanka 
Šifrer Janez 
Udovič Vinko

TEHNIČNE SLUŽBE

Kovač Stane 
Steblaj Albina 
Š trukelj M arjan

SLUŽBA KVALITETE

K rižnar Francka

PLAN — NABAVA
Andoljšek Francka 
Mihovec Miro 
štefan ič  Jože 
Štefe Alojz 
Zagoršek Angelca

ORGANIZACIJSKA
SLUŽBA

B renkuš M arija 
Logar Angela 
V ipotnik Jože

FINANČNA SLUŽBA

Hudobivnik Stane 
Lah Ivanka 
Cvetko M arija 
Pcrč Nežka 
Štravs Slavka

OBRATNA
AMBULANTA

Dr. V idmar Ivan

SKUPNE SLUŽBE ZP

S trah  Bogdan
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Hvala,
tovariši gasilci!

Tudi za vas je  leto 1969 
končano; eno več v zgodovini 
vašega prostovoljnega gasil
skega društva v kranjski to
varni; leto dela, truda in 
uspehov! N iste svojega dela 
obešali na veliki zvon. Le ma
lokdaj smo kaj slišali o vas 
v vašem časopisu. Delali ste 
skrom no in tiho, toda z vese
ljem  in navdušenjem , poleg 
redne zaposlitve v tovarni. Ni 
jih  malo, ki vašega dela v po
drobnostih ne poznajo, ka jti 
naš kolektiv je  velik, ne vedo 
za vaša prizadevanja in želje, 
ne za cilje, ki vas vodijo. Tu 
in  tam  se kdo celo ponorčuje 
iz gasilcev, če vas pri napor
nih gasilskih vajah ali po 
uspešnem gašenju požara vidi 
pri steklenici pijače, in hudo
mušno pripom ni, češ, »gasilci 
že spet gasijo, če ni požara, , 
gasijo žejo .. .«  Ne bodite hu
di. tovariši gasilci; take pri
pombe ne m orejo biti resno 
mišljene, so bolj dokaz, da 
ste v delovnem kolektivu pri
ljubljeni in poznani.

Ce nekoliko pobrskam o po 
vaših zapiskih o delu v minu
lem letu, vidimo, da je v me
jah  naše tovarne »Elektrome- 
hanike« dvanajstkrat gorelo: 
tr ik ra t v skladišču odpadkov, 
dvakiat v livarni, dvakrat v 
polimici, po enkrat pa v les
nem skladišču, kinooddelku, 
preizkuševalnici, lakirnici in 
v orodjarni kontaktorjev. Pri 
dveh od omenjenih požarov 
so vam priskočili na pomoč 
poklicni gasilci iz K ranja, 
druge ste pogasili sami.

Poleg gašenja nastalih po
žarov, je  vaše delo usm erjeno 
na gasilsko preventivo, ko skr
bite za svojo usposobljenost, 
za dobro urejene gasilske na
prave in orodje ter za var
stvo, da bi do požarov sploh 
ne prišlo. Imeli ste v pretek
lem ietu dvaindvajset gasil
skih vaj, večinoma v mejah 
tovarne, dalje gasilsko vajo 
pri bližnji tovarni »Planina«, 
skupno nočno vajo z doma
čim gasilskim društvom  na 
Trsteniku itd. Tudi v zimskih 
mesecih ne boste počivali. Ve
mo za vaše načrte, da imate 
predvidena predavanja o upo
rab i gasilskih aparatov v raz
nih oddelkih naše tovarne. 
Skoraj v vsakem oddelku mo
ra te  požar gasiti z različnimi 
aparati in z različnimi sred
stvi, zato je  koristno in po
trebno, da so z vsem tem  se
znanjeni in poučeni predvsem 
m ojstri in vodje posameznih 
delavnic.

Hvala vam, tovariši gasilci, 
hvala za vaše delo in prizade

Preverile!
Moški, ki ne ve več 

ali je  utrujen- ali len, 
naj poizkusi izvedeti to 
od svoje žene.
Rosano Brazzi, 
it. filmski igralec

vanja v minulem letu! Veseli 
smo vaših uspehov, kakor ste 
jih  lahko veseli gasilci sami 
Nad trideset let že deluje va
še prostovoljno gasilsko dru
štvo v naši tovarni. Z vese 
ljem in ponosom ste se v pre 
cejšnjem u številu udeležili 
stoletnice slovenskega gasil
stva v Metliki. Naj bodo lepi 
ideali gasilstva tudi v bodoče 
vaš vzor in s to željo vam že 
limo tudi v novem letu 197( 
mnogo uspehov!
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Z A H V A L A
Ob prerani in bridki izgubi 

dobrega moža

PETRA KORENA
se iskreno zahvaljujem  vsem 
sodelavcem kolektiva »Instru
menti« Otoče, sošolcem in 
vsem ostalim  za izraže soža
lja, podarjeno cvetje in de 
narno pomoč.

Žalujoča žena Marija"1i

ZAHVALA
Ob prerani izgubi moje d ra 

ge mame i!
SUZANE POLJANEC r

se najlepše zahvaljujem vseu 
sodelavcem obrata »Stikala, 
za, izraze sožalja, poklonjen
venec in spremstvo na nje
ni zadnji poti. ,

Vera D olenc:

ZAHVALA
Ob težki izgubi mojega d ri 

gega moža s
ANTONA FLEGARJA £

se iskreno zahvaljujem kolelj 
tivu ATN in sodelavcem % 
žičnih oblikah za izraze sip 
žalja in denarno pomoč. p

Julija  Flegar a

D
I S K R A  — glasilo delovn^ 
ga kolektiva Iskra, industriji 
za elektromehaniko, telekv 
mumkacije, elektroniko Ji 
avtomatiko — Urejuje uredil- 
ški odbor — Glavni uredntf' 
Pavel G antar — Odgovor, 
urednik: Janez Sile — izb1' 
ja  tedensko — Rokopisov 
vračam o — Tisk in  klišeji 
*CP Gorenjski tisk« Kraiy


